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1  Godkendelse af referat fra den 12. juni 2023 

Referatet blev godkendt. 

 

2  Boring 3 

    Status, næste skridt 

Boringspumpen blev skiftet medio juni måned 2023. Når boring B3 var ” i ro” var grundvandsspej-

let den 19. april 2023: 5,98 m under målepunkt (m.u.m.) I august 2023: 6,93 m.u.m.  

Medio januar 2023 var niveauet 7,72 m.u.m.  

Krav i indvindingstilladelsen fra Stevns Km. er, at vandstanden maksimalt må sænkes til 7,9 m.u.m. 

især for at undgå, at der dannes nikkel.  

Det er sandsynligt, at vandstanden på 6,93 m vil falde yderligere i efteråret og vinteren og først vil 

stige igen i marts 2024. 

 

     Vandanalyser 

Henning gennemgik resultatet af vandanalyserne.  

Der er fortsat stor opmærksomhed på, at grænseværdierne for pesticider ikke overstiges.  

Kulfiltrene fungerer bedre end forventet efter pilotforsøget. 

 

3  Boring 1 

a. Filterstatus 

Forsøg 1 med at adsorbere DMS og BAM (pesticider) er afsluttet. 

Forsøg 2 er igangsat og afventer p.t. resultatet heraf. 

Der skal udarbejdes informationsskrivelse herom til forbrugerne, som vil blive lagt ud på vandvær-

kets hjemmeside. 

Udkast udarbejdes af Henning og Susanne.  

 

4  Vandforbrug 

Der er indvundet mindre vand i perioden 1. jan. til 31. juli 2023, med undtagelse af maj md. Det 

skyldes givetvis, at vandværket i foråret 2023 udsendte en infoskrivelse til forbrugerne med en hen-

stilling om at begrænse deres vandforbrug samt vandingsforbud.  

Bestyrelsen vurderer dog, at der skal udsendes en ny infoskrivelse til forbrugerne, hvori det på ny 

henstilles at spare på vandforbruget af hensyn til stabil indvinding fra boringerne. Det er vigtigt, at 

henlede opmærksomheden på at flytte forbruget væk fra weekenddagene, hvor vi har haft et stort 

forbrug, til resten af ugedagene, således at vores indvinding kan forblive stabil over døgnet og ugen. 

Desuden vil vi skabe opmærksomhed på, at det er vores grundvandsmagasin, vi skal have fyldt op, 

og at selv om det regner, skal vi stadig flytte vores forbrug til hverdagene, og samtidig spare på van-

det. 

Infoskrivelsen skal husstandsomdeles til de forbrugere, som ikke har email-add. 
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5  Orientering fra vandpasser 

Filtersand på vandværket var klumpet helt sammen. Vil blive gjort funktionsdygtigt igen.  

Skylleluftsblæser skal eventuelt skiftes. Der har været brud på en vandledning inde på forbrugerens 

grund. 

Der foretages måleraflæsninger i sept./okt. måned 2023. 

Nye rammer er monteret på vinduerne på vandværket. 

 

6  BNBO 

Frede har forhørt sig hos Stevns Km. vedr. status på området. Kommunen har oplyst, at der p.t. intet 

er afklaret. 

Det afsatte beløb på 100.000 kr. i budget/takstblad for 2023 fastholdes.     

 

7  Orientering fra kassereren  

Der er fokus på udgifterne til el og vandanalyser, som forventes at overskride budgettet. Udgifter til 

kulfiltre ser ud til at blive mindre end budgetteret.   

Samlet set vil det forventede regnskab udvise balance. 

 

8  Vandrådet 

Ingen udmeldinger fra Vandrådet. 

 

9. Eventuelt 

Næste møde den 6. nov. 2023. 

 

 


